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SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 
 
 
8.- Interpelación N.º 4, relativa a planes y gestiones para hacer frente a la enfermedad hemorrágica epizoótica que 

afecta a la cabaña ganadera, presentada por el Grupo Parlamentario VOX. [11L/4100-0004] 
 

LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Ruego al secretario primero que dé lectura del punto octavo del orden 
del día. 

 
EL SR. BLANCO TORCAL: Interpelación número 4, relativa a planes y gestiones para hacer frente a la enfermedad 

demográfica que afecta a la campaña ganadera, presentada por el Grupo Parlamentario VOX.  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Turno de exposición tiene la palabra el Sr. Palacio.  
 
EL SR. PALACIO RUIZ: Buenas tardes, señor consejero, es un placer tenerle con nosotros y aprovecho esta primera 

intervención para desearle el mayor de los éxitos en su gestión, porque su éxito será el éxito de todo el sector en Cantabria 
y somos todos muy conscientes de la necesidad que tenemos de esa buena fortuna. 

 
Desgraciadamente la primera cuestión que nos trae esta legislatura a este hemiciclo en el ámbito de la ganadería es 

la afectación que la fiebre demográfica está teniendo en Cantabria. En un año, con una rapidez asombrosa esta enfermedad 
se ha pagado por todo el territorio nacional y ha llegado en el a mediados de este verano a Cantabria  

 
¿En qué situación estamos? ¿Cuál es la situación? Somos conscientes de que afecta a todos los rumiantes y somos 

conscientes también que los animales enfermos, en principio, no transmiten la enfermedad a los humanos. Pero, aunque se 
circunscribe al ámbito animal, la situación es muy grave y lo que nos gustaría saber es cuál es la afectación para Cantabria. 

 
El sector primario de Cantabria se centra esencialmente en el ganado vacuno, que es uno de los más de los sectores 

más vulnerables para o de la ganadería más vulnerable en Cantabria. ¿En qué medida está afectando al sector lácteo o al 
ganado de leche? ¿En qué medida está afectando al ganado extensivo y al ganado dedicado a la carne? ¿Qué medidas 
está adoptando el Gobierno? ¿Cómo va a intentar evitarlo?  

 
Pero es que nos preocupa también la afectación que está sufriendo la fauna, la fauna salvaje. Ahora que empieza la 

berrea todos tenemos que ser conscientes de que el principal o la principal especie afectada por esta enfermedad es 
precisamente los cérvidos, los venados de los territorios de Extremadura se cuentan por miles, las muertes es el elemento 
más vulnerable, porque además es muy difícil establecer medidas correctoras. Quiero saber qué está ocurriendo aquí. 

 
Y me gustaría que entrase en detalles, como, por ejemplo, en Cabárceno qué estamos haciendo con los rumiantes 

de Cabárceno, qué medidas se están tomando para evitar la propagación de la enfermedad. Parece que el primer brote se 
produce muy cerca del zoo, en qué medida va a afectar a los rumiantes en Cabárceno y en qué y qué medidas se están 
adoptando para evitar, para evitar que eso ocurra. 

 
Las medidas, sobre todo las preventivas, son esenciales ¿Qué capacidad tiene el Gobierno de Cantabria para adoptar 

medidas de paralización de ferias de suspensión de apertura? No parece de recibo que la decisión sobre un problema 
esencialmente ganadero deba adoptarlas responsables de entidades locales, que deben decidir si convocan o no una feria, 
cuando carecen de la formación y del equipo técnico que les asesore para realizarlas, parece más razonable que esas 
decisiones las adopte la consejería que usted preside. ¿Tenemos los recursos para hacerlo o tenemos que buscar una ley 
que nos permita hacerlo? ¿En qué situación estamos? ¿Qué capacidad tenemos? 

 
Medidas preventivas como como desinsectizar los animales, el coste estimado por animal y mes es de 10 euros, 

suponiendo que cada vez que desinsectizamos un animal aguante dos semanas y que el coste aproximado en función de 
los distintos productos que se están echando desde el más caro al más barato que todos tenemos en la cabeza, pueda estar 
en los cinco euros por dosis a cada animal. Si es así esto supondría que para este año nos vamos a tener que gastar o los 
ganaderos se van a tener que gastar 10 euros al mes durante tres o cuatro meses, pero que para la primavera que viene 
nos vamos a ir a una cantidad entre 50 y 100 euros por animal en cada ganadería, con la dificultad añadida de que 
desinsectizar animales que estén en extensivo en zonas de pastos comunales implica llevarlos a mangas, que dificulta 
enormemente el tratamiento.  

 
¿Vamos a adoptar este tipo de medidas? ¿vamos a ayudar a los ganaderos, en qué modo, con las subvenciones a 

la medicación, con subvenciones a los desparasitarios, a los representes y en qué medida lo vamos a hacer?  
 
¿Y en qué medida va a afectar a la feria y al movimiento de ganado esta fiebre y cómo va a intervenir la consejería? 

¿Se está adecuando estrictamente a los protocolos? ¿vamos a recuperar la figura de los veterinarios en cada una de las 
ferias designados por la consejería, o vamos a seguir dejando a los alcaldes para que sean los que designan a estos 
veterinarios con la subjetividad que entraña el haber sido contratados por unos, por unos municipios que tienen que 



 
 
 

DIARIO DE SESIONES   

Serie A - Núm. 4 18 de septiembre de 2023 Página 147 

 
renovarles y que les obligan a inspeccionar normalmente a los mismos ganaderos, a los que tienen como clientes en su día? 
¿Qué va a hacer la ganadería respecto? 

 
Muchas gracias.  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, Sr. Palacio.  
 
Para la contestación del Gobierno, tiene la palabra el Sr. Palencia. 
 
EL SR. CONSEJERO (Palencia Garrido-Lestache): Señora presidenta, señorías. 
 
Antes de comenzar es un honor participar por primera vez en este Parlamento en mi vida, así que espero estar a la 

altura. Les agradezco a todas sus señorías su amabilidad en mis primeros días de política, que estuvieron todos muy 
agradables y muy amables. 

 
En cuanto a la interpelaciones, planes y gestiones, presentes y futuras que el Gobierno de Cantabria para hacer frente 

a la enfermedad hemorrágica señoría, básicamente se resumen en lastres3 grandes líneas y en continuar con nuestro 
protocolo de actuación que hemos puesto en marcha desde el mismo día que tuvimos conocimiento de la enfermedad, una 
vez que asumimos la responsabilidad de la consejería. 

 
Estas grandes líneas de actuación se resumen en una primera acción de choque, de respuesta inmediata frente al 

brote, hasta el periodo oficialmente libre del vector que nos marca el ministerio, que el año pasado fue hasta el 15 de 
diciembre, esperemos que este año, pues sean unas fechas similares, y durante este tiempo la acción estará basada en una 
acción rápida y eficaz que hemos puesto en marcha sobre contención, control y mitigación del brote, es decir, reducir su 
incidencia, su morbilidad, es decir, los animales afectados y su mortalidad y desacelerar de alguna manera la expansión, de 
las cuales nos encontramos ahora. 

 
Y se trabaja a tres grandes niveles. En primer lugar, en los propios animales de una manera individual, identificando 

de una manera temprana los casos positivos a través de los veterinarios oficiales, su aislamiento y su tratamiento y curación 
porque es una enfermedad tratable y curable. Y según nos indican, los veterinarios oficiales responsables y los veterinarios 
de explotación está respondiendo muy bien a los tratamientos. La prueba es la baja incidencia de mortalidad, que es del 0,1 
por 100 del censo animal.  

 
Esta medida en los animales, pues tratar de aislar el foco y evitar la expansión. 
 
El segundo nivel de actuación es en las propias explotaciones; es decir, evitar el contagio de los animales positivos 

a través del mosquito a los animales sanos dentro de la explotación. Y eso se hace combatiendo los vectores, los mosquitos, 
y potenciando la bioseguridad. Y para ello lo que tenemos que hacer es informar a los ganaderos y formar a los ganaderos 
de cuáles son las actuaciones que tienen que hacer dentro y fuera de las explotaciones para combatir los mosquitos; porque 
se puede combatir los mosquitos, tanto dentro como fuera de las explotaciones, con una batería de medidas algunas 
biológicas y otras técnicas para disminuir; reducir la carga de mosquitos dentro de las explotaciones. 

 
Y para formar e informar que lo hemos hecho desde el primer momento que tuvimos conocimiento de la enfermedad, 

hemos puesto en marcha un programa de formación continua en los ganaderos, a través de las oficinas comarcales para 
facilitar a todos los ganaderos que puedan acceder de una manera fácil a ese programa de formación y comenzando por la 
comarca donde está el foco, que, como todos ustedes saben, es la comarca ganadera número 11, que es la que enmarca 
todos los ayuntamientos alrededor de Solares.  

 
La semana pasada no había pasado ni una semana del brote, empezamos con los cursos de formación donde 

asistieron del orden de entre 8, 80 y 100 ganaderos.  
 
El tercer nivel de actuación que estamos haciendo es en toda la comunidad de Cantabria, intentando aislar el foco y 

controlar la expansión del mismo. Y ¿cómo lo hacemos? Pues no tenemos más remedio que aplicar el acuerdo previo que 
el ministerio y las comunidades autónomas llegaron hace dos años; porque hace dos años que se conoce esta enfermedad.  

 
Esta enfermedad se introdujo en España a través de unos casos importados de Italia, en el sur de España. Y el 

ministerio ya reunió a todas las comunidades autónomas y comenzaron a informar de la existencia de una serie de 
enfermedades transmitidas por mosquitos.  

 
El año 2022 hubo más reuniones donde se informó de la expansión de esta enfermedad a lo largo de España. Y en 

este primer semestre que todavía no estábamos en la responsabilidad del Gobierno, ya se informó de la expansión hacia el 
norte España, pero no había ninguna información al respecto, con lo cual los movimientos entre los animales, entre los 
animales por parte de los ganaderos y la incorpora y la introducción de animales afectados de otras comunidades autónomas 
se produjo. 
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¿Qué es lo que queremos hacer nosotros? Además de aplicar este acuerdo, lo que queremos hacer es un control de 
movimientos y unas recomendaciones de que no se celebren las concentraciones y las ferias ganaderas, sobre todo en las 
comarcas donde están focos positivos. 

 
Pero después de esta fase, que durará hasta que el ministerio declare una libre de mosquitos, libre de vectores, 

vamos a comenzar una etapa de prevención sanitaria de cara al futuro, de prevención médica epidemiológica profesional, 
por decirlo de una manera, y lo que vamos a hacer es, en primer lugar, difundir el conocimiento entre los ganaderos y otras 
profesionales relacionadas con la ganadería, como transportistas, etcétera, para evitar futuros contagios, tanto a través de 
vectores, es decir, de mosquitos, como de la introducción de animales nuevos, como de vectores y reservorios.  

 
Es decir, y ¿cómo lo vamos a hacer? Los vectores vamos a actuar con el referido programa de formación continua, 

para el tratamiento de vectores dentro y fuera de las explotaciones, y eso incluye algo muy importante, que es la gestión de 
los purines. Porque hay algo que no se ha dicho hasta ahora, y es que a los mosquitos lo que les gusta, su caldo de cultivo 
es la materia orgánica. Y la humedad y la materia orgánica en una explotación ganadera son los estiércoles y los purines. 

 
La gestión de los purines, que en Cantabria tenemos una serie de ganaderías que son punteras realmente en cuanto 

al reciclaje de purines, la separación entre la fracción líquida y sólida, la esterilización, la utilización de la fracción líquida en 
el abonado y la utilización de la fracción sólida esterilizada en la reutilización, de la, de las camas de las propias 
explotaciones, los sistemas de ventilación y refrigeración, que las explotaciones lecheras y de carne, que son muy 
importantes para disminuir la temperatura ambiental, porque si no baja la producción sirven como túneles del viento. 

 
Es decir, hay una serie de sistemas, en las propias ganaderías están contempladas, están contempladas en ayudas 

que sirven para minimizar la carga de mosquitos dentro de las explotaciones. 
 
Pero además hay una serie de medidas que en ganadería extensiva se utilizan desde hace tiempo, para minimizar la 

carga de mosquitos en los ganados, como es el suplemento de ciertos alimentos, como es depredadores de mosquitos, 
mariposas se utilizan en ciertas explotaciones ganaderas; como es ciertos cultivos vegetales que repelen y ahuyentan los 
mosquitos. Es decir, una serie de cuestiones técnicas que utilizan y que necesitamos informar a los ganaderos para que lo 
hagan y formar. 

 
Por eso la información es clave, es vital, y desde el minuto, desde el primer momento que tuvimos la confirmación de 

Algete, esa misma tarde convocamos al sector, a todo el sector, la mesa agraria y otras organizaciones, además de 
organizaciones de profesionales como el Colegio de Veterinarios, para que tuvieran información en tiempo real de cuál era 
la situación en España y en Cantabria, para que pudieran poner medidas al respecto.  

 
Pero, además de eso, vamos a evitar la expansión de cara al futuro, con un control legal de carreteras para pedir la 

documentación, como no puede ser de otra manera, la documentación vigente, las guías sanitarias, la desinfección de 
camiones, de transportes, de animales, etcétera, para evitar la difusión y la introducción de animales positivos en nuestra 
comunidad autónoma, de otras comunidades de animales que pueden ser asintomáticos, como es el caso que ha ocurrido 
en esta ocasión, por probablemente una falta de información. 

 
Y, además, eso, como muy bien ha dicho usted, un control de vectores y reservorios. Porque una cuestión son los 

vectores, los mosquitos en este caso, y otra cosa son los reservorios, que son la fauna silvestre, que, aunque tiene mucha 
menos sintomatología, pues hacen de reservorios.  

 
En este caso ya hemos puesto en marcha, y en aviso, a la guardia forestal en todas las comarcas forestales para que 

estén vigilantes y, en cualquier caso, de síntomas clínicos de cualquier animal, procedan a su aislamiento y su tratamiento, 
porque es tratable la enfermedad, y no es contagiosa ni a las personas, ni los productos ni la cargue, ni la leche tienen ningún 
efecto de contagio a las personas. Solo se contagia a través de un mosquito, de un animal enfermo, a un animal sano. 

 
Y además de eso, y como punto muy importante que creo que es un ejercicio de gestión, lo que vamos a hacer es 

una política de prevención, además de una prevención sanitaria epidemiológica y médica, por decirlo de una manera, vamos 
a hacer una política de prevención. Y esto significa actuar a nivel político con el ministerio, el Ministerio de Agricultura. 

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Por favor, Sr. Palencia, vaya terminando. 
 
EL SR. CONSEJERO (Palencia Garrido-Lestache): Pues, gracias presidenta.  
 
Vamos a actuar, como he solicitado al ministerio el mismo día que me, que tuve conocimiento, solicitando una reunión 

extraordinaria en la Conferencia Sectorial de directores generales, para la puesta en marcha, solicitar la puesta en marcha 
de algo que no existe en España, que es un Plan nacional de bioseguridad agraria, que incluye un control de vectores. 

 
Porque lo que ocurra en las dehesas extremeñas, andaluzas y manchegas con la fauna silvestre, repercute en la 

ganadería de Cantabria.  
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Esto es, una cuestión de Estado, es una cuestión general de todo… 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Sr. Palencia, tiene otro turno, puede continuar dando las explicaciones 

pertinentes.  
 
EL SR. CONSEJERO (Palencia Garrido-Lestache): Muchas gracias, señoría.  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Para el turno de réplica tiene la palabra el Sr. Palacio.  
 
EL SR. PALACIO RUIZ: Mortalidad, habla usted del 0,0 no sé qué sobre el censo, claro, pero si nos referimos a 

animales enfermos, la Consejería de Ganadería de Castilla -La Mancha está hablando del 10 por ciento. Hay una diferencia 
enorme entre decir que, de cada animal enfermo, uno de cada 10 se mueren, a decir que es infinitesimal respecto del censo.  

 
Si tenemos un censo, en el que todavía no hay apenas contagiados el distinto, pero lo más grave del asunto es que 

me quedo con la sensación de que el equivocado de consejería tenía que haber se planteado al consejero de educación, 
porque se soluciona todo con información, que entiendo que es la forma correcta de hablar ahora de la educación, y parece 
que el problema es de los ganaderos, que no tienen toda la información que necesitan y parece que el momento que 
consigamos educar e informar a nuestros ganaderos se acabó la enfermedad. 

 
Y es sorprendente, pero realmente cada cosa que usted ha dicho y he estado intentando tomar datos se basa de una 

política basada en la información, de que vamos a solucionar el problema explicándoles a los ganaderos cómo funciona los 
vectores y cómo funcionan los reservorios explicándoles a los ganaderos que tienen que cumplir la ley y, además de dar les 
información, de informar de todo lo que tienen que hacer, de informarles de que tienen que gestionar los purines, de 
informarles que tienen que poner ventiladores en sus cuadras, de informarles de cuáles son sus obligaciones además, vamos 
a erradicar la enfermedad porque vamos a hacer controles de carreteras, ¿de verdad? es decir, ¿vamos a erradicar una 
enfermedad que está afectando a todos los ganaderos de España, y la vamos a erradicar simplemente con información? 
usted lo ha explicado maravillosamente bien. 

 
En el momento que se detectan los primeros casos que vienen de Italia, el Gobierno de España rapidísimamente 

toma la misma decisión que usted plantea, informar, reúne a todos los consejos de ganadería de toda España, a todas las 
consejerías, y les informa, pero no solo les informo al principio, además le sigue informando en cada una de las etapas en 
los que se va viendo cómo la enfermedad va avanzando, entiendo que las reuniones eran tipo, parte de guerra empiezan a 
Andalucía, va subiendo, va subiendo; va subiendo; y en cada reunión la información consiste en explicar que la marea cada 
vez está más alta. 

 
Yo creo que esa fase cuando llegue a Cantabria lo que supone la constatación de que la información por sí misma 

hace al hombre libre pero no nos evita la enfermedad, luego necesitamos medidas correctivas y medidas preventivas. 
 
Me ha encantado lo de los purines el problema es que llevamos años intentando averiguar cómo lo hacemos. 
 
Claro que necesitamos solucionar el problema de los purines en todas las ganaderías de Cantabria, tan claro como 

que no somos capaces de hacerlo, hemos tenido que prorrogar el sistema de devolución de los purines a la tierra, porque el 
que utilizamos mayoritariamente en Cantabria no funciona. 

 
Luego, efectivamente, si eliminamos los purines, eliminamos parte del problema; y si eliminamos el mosquito, 

eliminamos el problema la pregunta es ¿cómo lo hacemos? si damos mayor ventilación a las cuadras mejoramos, es que 
las cuadras que se han construido en los últimos decenios directamente ya no tienen paredes más ventilación que esa y, sin 
embargo, seguimos teniendo mosquitos. 

 
La información es fantástica, pero necesitamos medidas concretas que ayuden a los ganaderos a salir adelante y 

todas las medidas cuestan dinero, s Si la única labor que vamos a hacer es decirle a los ganaderos lo que tienen que hacer, 
pero no les damos ayudas para que lo puedan hacer o no asumimos nosotros, como Gobierno las ayudas que ellos tienen 
que ejercitar, lo que estamos es encareciendo todavía más el coste de producción y estamos abocando a nuestros ganaderos 
a la ruina. 

 
¿Qué vamos a hacer? ¿Qué va a hacer el Gobierno de Cantabria? ¿Qué va a hacer el Gobierno de Cantabria, aparte 

de informar y comprobar a los ganaderos buscando convertirles o buscando convertirles en criminales?, ¿que va a hacer el 
Gobierno de Cantabria, mirar a ver si un ganadero se salta un control de carreteras para perseguirle como un delincuente? 
Bonnie and Clyde paso de moda ya nos vale eso tenemos que decirle a los ganaderos, estamos aquí a su lado ¿usted 
necesitaba el producto?, no se preocupe, nos vamos, vamos a garantizar el abastecimiento, el Gobierno de Cantabria va a 
garantizar que tengamos desinfectante y que tengamos repelentes tantos como sean necesarios y además, y además para 
evitar la propagación de la enfermedad, que es un interés social vamos a facilitarle a un precio público esos insecticidas 
porque queremos que los ganaderos los usen cuando los ganaderos lo usan no lo usan porque están ya enfermo, sus 
animales los usan de forma preventiva para evitar que ese mosquito, que efectivamente empieza a cerca de Solares, pero 
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que ya está en Ruesga no termine de llegar a la totalidad de Cantabria y para eso necesitamos la colaboración de los 
ganaderos y para ellos colaboren no tenemos que decirle gaste usted otros 100 euros por animal, no tenemos que decirle 
aquí está el Gobierno de Cantabria, para echarles una mano. 

 
¿Tenemos que decir a los ganaderos que vendan sus animales y lo lleven a matadero directamente el primer día que 

vean síntomas? porque parece que la solución económica racional en eso consiste la información y luego no me ha dicho 
nada del sistema de control de la fauna salvaje y del sistema de control de los animales que están bajo la protección del 
Gobierno de Cantabria, como son los de Cabárceno, ¿que vamos a hacer con los rumiantes en Cabárceno? 

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Por favor, señor Palacio, vaya finalizando.  
 
EL SR. PALACIO RUIZ: Le agradezco la idea de la información, la comparto, pero creo que esperamos algo más y 

esperamos una, como usted ha dicho, batería de medidas que realmente nos sirvan para. Muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): gracias, señor palacio.  
 
Para el turno de dúplica, tiene la palabra el Sr. Palencia. 
 
EL SR CONSEJERO (Palencia Garrido-Lestache): Señora presidenta, señorías, gracias. 
 
Señoría, para que se quede usted tranquilo le he traído un pequeño diagrama, ¿ve usted la imagen verde? este 

quesito que es de una tabla, Excel es de los animales censados en la comarca más afectada por Cantabria, esta pequeña 
franquista roja que representa el 1,26 son los animales que están en tratamiento, es decir, afectados y yo no sé si alcanzará 
a ver una pequeña rayita negra que yo apenas aunque un poco ya casi con gafas, representan los fallecidos, que representan 
el 0,1, 0,14 por ciento. 

 
Es decir, no hagamos demagogia la enfermedad tiene una extensión, la morbilidad es muy pequeña y la mortalidad 

es muy escasa. 
 
Yo le agradezco sus palabras, pero la verdad es que veo cierta incoherencia porque pide que necesitamos la 

cooperación de los ganaderos ¿cómo vamos a pedirle cooperación a los ganaderos si no saben cómo actuar? ¿cómo le 
vamos a decir a un ganadero que no traiga animales infectados si no sabe que hay una infección?, porque el ministerio 
informó, pero no a la población y no a los ganaderos. 

 
El curso de la semana pasada con los ganaderos la primera pregunta de un ganadero fue, pero, como no nos avisaron 

antes no lo sabían, no lo sabíamos nadie. 
 
La información es vital, ha tenido usted desgraciadamente, como todos nosotros, la experiencia del COVID, informar 

es básico para que la gente se aísle si no informamos y formamos a las a los ganaderos para las medidas que tienen que 
tomar para minimizar los mosquitos dentro y fuera de las ganaderías no sirve para nada las medidas que tomemos. 

 
Respecto a eso le diré que lo estaba comentando antes lo que le solicitaba al ministro, una reunión extraordinaria 

para dos cosas concretas. 
 
En primer lugar, para poner en marcha un plan de bioseguridad de control de vectores y reservorios. Los controles 

de reservorios tienen que ser en toda España, no solamente en Cantabria esto es una cuestión de Estado, estará de acuerdo 
conmigo, pero sobre todo lo que le he pedido y lo que le voy a pedir en la reunión que tengamos seguramente en octubre 
sí, sí, sé si se celebra, es que aumente la dotación presupuestaria, porque existen líneas de ayudas, existen líneas de ayudas 
a través de la de la plan de recuperación y resiliencia de la Unión Europea, que son fondos europeos que tiene el ministerio 
y que necesitamos que los libere para que las comunidades autónomas podamos convocar ayudas y existen líneas de 
ayudas a través de estos, estos programas, tanto en la dirección general de ganadería para la desinfección de transporte 
como en desarrollo rural, para la competitividad de las ganaderías a través de los programas de mejora de estiércoles. 

 
Bueno, en cuestión de la, de las ayudas este año convocadas para la desinfección, la desafectación de camiones no 

ha habido ni un solo ganadero que ha solicitado las ayudas, ni uno solo, no, no se les puede ayudar ¿por qué? Porque no 
han pedido. ¿Por qué? Pues porque realmente no sabían, no, no sabían la importancia que tiene desinfectar un camión 
fíjese, fíjese lo importante que es formar e informar a los ganaderos para evitar la transmisión de las enfermedades. 

 
Pero en cuanto a la competitividad y al tratamiento de los purines, que le puedo asegurar que en Cantabria existen 

ganaderías punteras a nivel mundial que vienen ganaderos de toda Europa para ver cómo se trata y le puedo llevar a 
ganaderías, de Soba, de Galizano de los valles pasiegos realmente lo conozco por mi profesión, y son modelos de ejemplo, 
de calidad de producción. 
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Ellos necesitan saber, bueno, pues el ministerio tiene 71.000.000 que se están sin liberar para que podamos las 

comunidades autónomas convocar ayudas respecto a todo eso, pero para eso tienen que los ganaderos saber en qué gastar 
las ayudas no se pueden dar ayudas porque sí. 

 
Y respecto a la nueva PAC, la tercera ayuda que hay que son ayudas, como usted sabrá cofinanciadas, donde el 

Gobierno de Cantabria, por pagar el 43 por 100, esto es, el Plan estratégico de la nueva PAC está firmado desde el año 
2022, 31 agosto de 2022 exactamente, para convocar ayudas respecto a la competitividad, no son ayudas específicas y se 
pueden reorientar en todo lo que tienen que ver con la bioseguridad de las explotaciones ganaderas.  

 
Esas son líneas de ayudas que el Gobierno de Cantabria va a aportar en colaboración con el FEAGA, para aportar 

bioseguridad y mejora en la prevención de las enfermedades infectocontagiosas, que, a través de vectores, mosquitos, 
garrapatas, etcétera vienen en el futuro. 

 
Y ese va a ser el plan de ayudas. Pero como usted sabrá son ayudas que son cofinanciadas y mientras Madrid no 

libere esos fondos y podamos convocar ayudas. el Gobierno de Cantabria no puede aportar ayudas por sí mismo.  
 
Respecto a la fauna, ya le he contado que no podemos hacer un pcr a todos los ciervos del mundo, ni Cantabria, 

pero sí podemos hacer una vigilancia de toda la guardia forestal que existe en Cantabria y que lo están haciendo en este 
momento, para en los casos positivos de sintomatología clínica que haya como está… 

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Por favor, Sr. Palencia… 
 
EL SR. CONSEJERO (Palencia Garrido-Lestache): …España… 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): …vaya finalizando. 
 
EL SR. CONSEJERO (Palencia Garrido-Lestache): Muchas gracias, señorías. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Muchas gracias, Sr. Palencia.  
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